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Zastępca Prezydenta Miasta 

 
IR.054.6.2026.TS  Chorzów, 27 marca 2026 r. 
 
        Pan Radny 
         Grzegorz Krzak   

Urząd Miasta  
        ul. Rynek 1 
        41-500 Chorzów 
 

 

Dotyczy: interpelacji KRM.0003.3.44.2026 Pana Radnego Grzegorza Krzak z dnia 19 marca 2026 r. 

w sprawie możliwości wyznaczenia przejścia dla pieszych przy ul. Chrobrego w rejonie 

skrzyżowania z ul. Mielęckiego i budynku nr 1 przy ul. ks. Wł. Opolskiego w Chorzowie. 

 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 19 marca 2026 r. informuję, że zgodnie z art. 13 ust.2 

Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. „Prawo o ruchu drogowym” (t.j. Dz.U.2024. poz. 1251 z dnia 

19.08.2024 r. z późniejszymi zmianami) – pieszy może przechodzić przez jezdnię na skrzyżowaniu i na 

przejściu sugerowanym.  

W przedmiotowa lokalizacja znajduje się w rejonie skrzyżowania ul. Chrobrego z   

ul.  Mielęckiego.  W ww. miejscu jest wykonane sugerowane przejście dla pieszych czyli przejście, które 

ma obniżenie krawężników a nie posiada oznakowania pionowego i poziomego.  

W związku z powyższym informuje, że piesi mogą bezpiecznie zgodnie z przepisami 

przechodzić przez jezdnię przy ul. Chrobrego w rejonie skrzyżowania z ul. Mielęckiego i budynku nr 1 

przy ul. ks. Wł. Opolskiego w Chorzowie. 

Równocześnie informuje, że w oparciu o zapisy rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 

3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych 

oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (t.j. Dz.U. 

2019 poz. 2311 z dnia 26.11.2019 r. z późniejszymi zmianami)  - przejścia dla pieszych w miastach 

należy wyznaczać zasadniczo tylko przez ulice układu podstawowego uznane za trasy 

z pierwszeństwem z uwzględnieniem natężenia ruchu pieszych, natężania ruchu pojazdów oraz 

warunków wzajemnej widoczności pojazdów i pieszych. Ulica Chrobrego nie jest ulicą układu 

podstawowego dróg.  

Według badań w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego – niezasadnie wyznaczone 

przejście dla pieszych ma negatywny wpływ na bezpieczeństwo niechronionych uczestników ruchu i 

powoduje wzrost wypadków z udziałem pieszych.   

Po przeprowadzonej analizie i wskazanych powyżej argumentach informuje, że nie ma 

zasadności do wyznaczenia przejścia dla pieszych w ww. miejscu.  

 
Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta 

Agnieszka Kumor 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2. Kancelaria Rady Miasta 
Do wiadomości: 
1. MZUiM Chorzów ul. Bałtycka 8A  
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